

联合国



安全理事会

Distr.  
GENERAL

UN LIBRARY

DEC 28 1989

S/21053  
26 December 1989  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

~~UN/CSA COLLECTION~~

1989年12月26日

古巴常驻联合国代表

给安全理事会主席的信

谨通知你，巴拿马城我国大使馆的情势仍然同我昨天信中所述的情况一样。

兹将古巴外交部昨晚印发的声明随附在后。

由于美国当局所作的保证同包围古巴大使官邸部队所采取的行动大相径庭，和鉴于情势十分严重，有25名儿童和30名妇女被扣留在大使官邸，好象被当作人质，我国政府要求安全理事会紧急开会，审议这种情势和立即采取行动。

谨请将本函和外交部的声明紧急分发给安全理事会所有成员。

常驻代表

大使

奥斯卡·奥拉马斯·奥利瓦(签名)

附件

外交部的声明

12月24日上午起，入侵巴拿马美军部队的作战车辆和部队包围巴拿马城古巴共和国大使官邸，运用各种骚扰手法和心理战，并禁止古巴外交人员，包括大使拉萨罗·莫拉同志自由行动。

同华盛顿国务院官员和哈瓦那美国利益科科长所作的保证截然不同，今天上午10时30分，第82空降师504团第二营的艾克森少校在答复巴拿马城古巴大使馆参赞路易斯·德尔芬·佩雷斯同志时说，作为包围官邸部队的队长，他的任务是禁止工作人员进出、继续包围官邸和逮捕试图离开的任何古巴外交人员，不论级别高低。

下午6时，路易斯·德尔芬·佩雷斯参赞走到官邸门口，要求同分遣队队长谈话。美军部队用武器威吓参赞，还有一名美国官员再次说，他奉命逮捕试图离开官邸的任何古巴人。

此外，还有好几次，包围官邸的部队放置了防毒面具和利用特种车辆对官邸四周场地不断进行监视，挡住用来监视官邸进口的闭路电视摄影机，并作出带威胁性的举动。

如同我们早先向美国有关当局所说，在官邸内的其他人员当中，还有一群妇女和儿童，他们的人身安全受到威胁，因为有人不让他们取得食物及药品和不准他们自由进出官邸房舍。

毫无疑问，也在官邸房舍的少数古巴人绝对不会允许别人侵犯古巴大使官邸的治外法权而不受惩罚。

美军占领部队引起的严重情势可能会导致不幸事件，一概应由华盛顿当局和部队指挥官负责。

外交部以古巴政府的名义谴责美军部队在巴拿马对古巴外交人员及留在该国的家属所采取的非法和严重的行动，要求尊重即便在战时也适用的关于大使馆和外交人员的国际规定，和因而要求立即停止对巴拿马城古巴大使官邸采取的敌意行动。

鉴于不可能从美国当局得到认真负责的答复，古巴政府决定提请安全理事会注意这个情势。

1989年12月25日，  
哈瓦那